



S.A.P. NA.

Sistema Ambiente Provincia di Napoli S.p.A. a socio unico

GARA PUBBLICA 02/SAPNA/2014 – SERVIZIO DI INDAGINI GEOTECNICHE ED AMBIENTALI IN ATTUAZIONE AL PIANO DI CARATTERIZZAZIONE DELLA DISCARICA DI SETTECAINATI – CAVA BIANCO IN GIUGLIANO IN CAMPANIA (NA) – CIG 5749516AB0

Quesiti informativi e risposte

Data Aggiornamento: **16.06.2014**

QUESITO N° 1

L'impresa scrivente possiede la categoria Os20 b può partecipare alla gara in forma singola o si deve associare ad un laboratorio inoltre è indispensabile possedere la 14:000 per la qualità.

RISPOSTA AL QUESITO N° 1

Gli operatori economici interessati alla partecipazione alla procedura di gara devono essere in possesso di **tutti** i requisiti previsti dal bando e sue successive integrazioni. Pertanto, in ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

Si chiarisce, altresì, che le certificazioni dettagliatamente indicate nelle precisazioni di cui sopra costituiscono requisito essenziale per la partecipazione alla gara d'appalto.

In ordine al possesso dell'attestazione SOA OS 20 B, si specifica che la stessa non costituisce requisito obbligatorio per la partecipazione alla procedura di gara. Infatti l'importo delle prestazioni relative alle indagini geotecniche è inferiore ad € 150.000,00, limite oltre il quale la vigente normativa in tema di appalti pubblici prevede l'obbligatorietà della citata attestazione.

QUESITO N° 2

nel punto III.2.3 pagina 8 del bando di gara si afferma che in caso di ATI gli operatori partecipanti al bando devono possedere il requisito della UNI EN ISO 9001: 2008 e il certificato ACCREDIA seconda la norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005. Poiché tale certificato di Accreditamento è specifico per le sole attività di laboratorio e non può essere rilasciato da Accredia in ambiti diversi dall'esecuzione di prove, pertanto non è applicabile né ai lavori di sondaggi né ai lavori di ingegneria ambientale, si chiede conferma che tale certificazione deve essere posseduta solo dalle aziende dell'ATI che fanno attività laboratorio, e quindi attività pertinente alla certificazione?

RISPOSTA AL QUESITO N° 2

In ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

QUESITO N° 3

Premesso quanto riportato dal bando di gara al par. III.2.3) punto 3) circa il possesso del certificato di accreditamento ACCREDIA secondo la norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005 e

quanto specificato in caso di partecipazione in R.T.I., si chiede di confermare che in caso di ATI verticale, nella quale una ditta si occupi della realizzazione delle perforazioni e delle indagini di campo ed un'altra esegua esclusivamente le analisi di laboratorio, l'accreditamento ACCFREDIA possa essere posseduto esclusivamente dalla ditta che seguirà le analisi di laboratorio.

RISPOSTA AL QUESITO N° 3

In ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

QUESITO N° 4

Con riferimento al requisito di capacità tecnica risulta confermato che tutti i componenti del raggruppamento d'impresе devono possedere i requisiti dal punto 1) al punto 3)?

Ai fini della partecipazione alla gara, le imprese appartenenti alla Comunità Europea, dovranno produrre:

- 1) certificazione sistema gestione qualità conforme alla norma UNI EN ISO 9001:2008 relativa a servizi di analisi chimiche, fisiche e biologiche su matrici ambientali e/o rifiuti;
- 2) certificazione sistema gestione qualità conforme alla norma UNI EN ISO 14001:2004 relativa a servizi di analisi chimiche, fisiche e biologiche su matrici ambientali e/o rifiuti;
- 3) certificato di accreditamento ACCREDIA in conformità alle prescrizioni della norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005. L'accreditamento è necessario al fine di attestare la competenza tecnica del personale, l'utilizzo di strumentazione adeguata, l'imparzialità del personale addetto alle prove ed ai giudizi tecnici emessi dal laboratorio.

In caso di raggruppamento temporaneo di imprese (costituito o costituendo) tutti gli operatori partecipanti allo stesso dovranno essere in possesso dei requisiti di cui ai punti da 1) A 3).

Gli operatori economici stabiliti in stati diversi dall'Italia comprovano il possesso dei requisiti ai sensi dell'art. 47 del D. Lgs. 163/06.

In caso di partecipazione in A.T.I. i requisiti di partecipazione saranno verificati ai sensi dell'art. 37 del D. Lgs. 163/06 e dell'art. 92 del D.P.R. 207/10. I documenti prodotti in lingua diversa dall'italiano dovranno essere accompagnati da traduzione asseverata dello stesso.

RISPOSTA AL QUESITO N° 4

In ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

QUESITO N° 5

In riferimento alla gara in oggetto, richiedo chiarimenti sulla capacità tecnica, punto III.2.3 del bando di gara, che fa riferimento alle norme UNI per analisi chimiche, fisiche e biologiche su matrici ambientali e rifiuti, quindi attinenti ad un laboratorio. In caso di ATI, tutte le partecipanti devono possedere tale requisito, quindi le società che eseguono sondaggi non possono partecipare?

RISPOSTA AL QUESITO N° 5

In ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

QUESITO N° 6

con la presente si richiede il seguente chiarimento in merito ai requisiti di "capacità tecnica" di cui al punto III.2.3. del bando di gara:

In caso di partecipazione alla gara nella forma di costituendo "raggruppamento temporaneo di imprese", i requisiti di capacità tecnica (1 – certificazione ISO 9001 relativa a servizi di analisi; 2 – certificazione ISO 14001 relativa a servizi di analisi; 3 – accreditamento ACCREDIA ai sensi della UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005 per le attività analitiche) sono richiesti "a tutti gli operatori partecipanti allo stesso" raggruppamento. Tuttavia, trattandosi di requisiti riferibili esclusivamente alla parte analitica, tale richiesta non potrebbe essere soddisfatta da un'azienda che esegue indagini ambientali e geotecniche, anche in considerazione del fatto che oltre il 50% delle attività dettagliate nel computo metrico sono da riferirsi ad attività di campo (sondaggi ambientali, prove, prelievi, ecc...) e non strettamente di analisi. Si chiede quindi di valutare una modifica/precisazione al bando di gara, specificando l'applicabilità di tali requisiti di "capacità tecnica" (punto III.2.3. bando di gara) ai soli operatori che – in caso di partecipazione in RTI – eseguiranno i servizi di analisi chimiche, fisiche e biologiche su matrici ambientali e/o rifiuti.

RISPOSTA AL QUESITO N° 6

In ordine ai requisiti di partecipazione, si vedano le precisazioni rilasciate dalla stazione appaltante, pubblicate sui siti www.sapnapoli.it e www.provincia.napoli.it, che costituiscono parte integrante e sostanziale dei documenti di gara.

QUESITO N° 7

nel disciplinare tecnico si specifica che la determinazione dell'amianto deve essere eseguita come "amianto" e non come fibre libere, mediante la diffrattometria a raggi X (XRD) oppure I.R. Trasformata di Fourier (FTIR).

Si chiede se è possibile eseguirla secondo la metodologia Sem EDAX, per altro certificata ISO 17025:2005.

RISPOSTA AL QUESITO N° 7

In ordine alla modalità di esecuzione della determinazione dell'amianto, si precisa che essa è specificamente individuata al punto 21 del verbale della conferenza dei servizi del 28.03.2008, che si allega.

Alla luce di quanto sopra non potranno essere utilizzate metodologie diverse da quelle indicate nel disciplinare tecnico.

QUESITO N° 8

Con la presente si richiedono le seguenti informazioni:

- 1) il Numero di gara da inserire nelle dichiarazioni;
- 2) il documento PASSOE è necessario vista l'entrata in vigore rinviata al 1° Luglio 2014.

RISPOSTA AL QUESITO N° 8

In ordine a quanto riportato nel quesito n. 8 si precisa:

- 1) il numero della gara è quello riportato al punto IV.3.1 del bando, ossia G. P. 02/SAPNA/2014
- 2) all'art. 7 del capitolato speciale d'appalto è testualmente riportato:
*"Ai sensi dell'art. 6 bis del D. Lgs. 163/06 e della delibera attuativa dell'Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici n. 111 del 20 dicembre 2012, la verifica dei requisiti richiesti nel presente capitolato **potrà** essere effettuata attraverso l'utilizzo del sistema AVCPASS. Pertanto, **si invitano** le imprese interessate a partecipare alla procedura di gara ad inserire nella busta "A" il documento "PASSOE" rilasciato dal servizio AVCPASS comprovante la registrazione al servizio per la verifica del possesso dei requisiti. Le imprese interessate a partecipare alla procedura possono registrarsi al sistema accedendo all'apposito".*

Alla luce di quanto sopra riportato si evince la non obbligatorietà della produzione del PASSOE.

Il Responsabile del Procedimento

Ing. Rosa Pinto

